
Решение заданий № 8



уметь выполнять вычисления и 
преобразования выражений содержащих 
степени и знак корня,

уметь использовать формулы сокращенного 
умножения для преобразования 
алгебраических выражений



Свойства степени

Формулы сокращенного
умножения

Свойства корня



9−5 ∙ (93)2=

= 9

5−3 ∙ 5−9

5−11 = 5−1=
1

5

1

5−11
∙

1

510
= 

1

5−1
=5

Формулы-помошники9−5 ∙ 93∙2=

= 9−5∙ 96

=
5−12

5−11
= 5−12−(−11)



(8 ∙ 102)2∙ (3 ∙ 10−2) = (64 ∙ 104) ∙ (3 ∙ 10−2)=

= (64 ∙ 3) ∙ (104 ∙ 10−2) = 192 ∙ 102= 19200

210 ∙ 117

227
=
210∙117

27∙117
= 23 = 8

322

163
=
(25)2

(24)3
=
210

212
= 2−2=

1

22
=
1

4

Формулы-помощники



Формулы-помощники

6

(2 3)2
=

6

22( 3)2
=

6

4 ∙ 3
=
1

2

24

6
=

24

6
= 4 = 2

15 ∙ 12

20
=

15 ∙ 12

20

3

4

3

1

= 3 ∙ 3 =9



Формулы-помошники

26 ∙ 9 = 23 ∙ 3 = 24

12 ∙ 10 ∙ 60= 2 ∙ 6 ∙ 10 ∙ 6 ∙ 10=

= 2 ∙ 6 ∙ 10= 120

2 13 ∙ 5 2 ∙ 26 = 2 ∙ 5 13 ∙ 2 ∙ 26=

= 10 13 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 13= 10 ∙ 13 ∙ 2= 260



Формулы-помошники

12 + 3 ∙ 3 =

= 36 + 3

1

2+ 3
+

1

2− 3
=

12 ∙ 3 + 3 ∙ 3 =

= 6 + 3= 9

2 − 3 + 2 + 3

(2 + 3)(2 − 3)
=

=
2− 3+2+ 3

22−( 3)2
=

4

4 − 3
= 4

2 − 3 2 + 3



Формулы-помошники

13 − 12 ∙ 13 + 12 =

= ( 13)2 − 122= 13 − 144 =

= −131

( 13 − 3)2 + 6 13 =

= (13 − 6 13 + 9 + 6 13 =

= ( 13)2 − 2 ∙ 13 + 32 + 6 13 =

22



Формулы-помощники

(х + 5)2−х х − 10 , при х = −
1

20

(х + 5)2−х х − 10 =

= х2 +10х + 25 − х2+10х= 20х + 25

20 ∙ −
1

20
+ 25 = −1 + 25 = 24



а − 7х

а
:
ах − 7х2

а2
=
(а − 7х)

а
∙

а2

х(а − 7х)

а

=
а

х

1

11

Найдите значение выражения

а−7х

а
:
ах−7х2

а2
, при а=3, х=-0,5

а

х
=

3

−0,5
=-6



2𝑏 +
5𝑎 − 2𝑏2

𝑏
, при 𝑎 = 6, 𝑏 = −60

2𝑏 +
5𝑎 − 2𝑏2

𝑏
=
2𝑏2 + 5𝑎 − 2𝑏2

𝑏
=
5𝑎

𝑏

−0,5

𝑏






